



为确保元旦电力供应,国网湖南电力派出抢修人员15735名

# 师徒“结伴”上阵,守护假期“满格电”



晏振与搭档在1000千伏潇江线16号杆塔用望远镜检查导线、绝缘子、金具是否存在缺陷。

## “马蹄足”男孩能走了 新年第一天他与父亲第一次逛街了



扫码看视频

“这是我第一次和爸爸这样逛街。”1月1日,备受关注的“马蹄足”男孩满斯棋有了新变化。丢开助步器,他已经学会了脚掌着地独立行走。

新年伊始,他与父亲牵手走上了长沙最繁华的街道,感受属于长沙的烟火气。

### 父子相伴走上最繁华街头

1月1日8时,满斯棋家中难得热闹。为了这次特殊的出行,他在家中早早地便开始准备了。

9时许,满斯棋与父亲满小华终于来到了长沙黄兴南路步行街,入眼的热闹与繁华,让满斯棋激动不已。紧紧牵着父亲的手,暴露了他的些许紧张。

“这是我第一次这样子出门。”虽然步子还有些踉跄,但牵着父亲的手,满斯棋坚定地迈着属于他的步子,有了父亲的陪伴,再艰难的路也好似坦途。

“多亏了大家的帮助,孩子也很不容易,能恢复成这个样子已经很不错了。往年元旦孩子都是孤孤单单的一个人守在家里。”如今的变化,于父子俩来说很是不易。在满斯棋成长的9年时光里,这还是他第一次如此真切地感受长沙这座城市。

2023年6月1日,在各方爱心人士的帮助下,满斯棋顺利做完了脚部手术。历经漫长的康复期,他终于丢开了助步器,可以如同正常人一般行走了。

### 爱心让他们的新年更温暖

温暖不止如此,此前三湘都市报曾在新年报道中提及,满斯棋想在新年拥有一套完整的绘画工具。今日,长沙的爱心人士便为满斯棋准备好了这份新年惊喜。不仅是绘画工具,曾经因为脚部不便,只能穿拖鞋的满斯棋,今天还收到了来自爱心人士准备的球鞋。

“我想到时候穿着这个新鞋去学校上学。”满斯棋笑着说。

提起上学,满小华表示,此前因为满斯棋行动不便,学校采取老师上门教学的方式。如今孩子恢复良好,他准备在下一学期,让满斯棋正常上下学。

为了方便满斯棋就学,他已经开始准备在学校附近租房。“这么多人都关心我们父子,我们的日子也一定会越过越好的。”关于未来,父子俩都充满着憧憬与希望。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



1月1日,满斯棋与父亲逛长沙黄兴南路步行街。受访者供图



扫码看视频

“晏振,今天我们去潇江线巡检,争取早点回家吃饭。”看着坚守岗位的徒弟晏振,身为师父的王动力有点触动。“没事儿,这么多年都习惯了,咱师徒俩一起过节。”徒弟这样回应。

这段对话,发生在1月1日上午,其实也是这对师徒搭档的工作日常。师父王动力今年53岁,是国网湖南超高压输电公司输电运检二分部运检一班班长,而徒弟是国网湖南超高压输电公司输电运检二分部运检一班副班长晏振。 ■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李成辉 通讯员 刘辉军

### 日行3万步,每日巡检15至20个铁塔

当日9时,王动力和晏振开启了他们当天的日常巡查。1000千伏潇江线016、017号塔,162米高,是该线路湖南境内最高的两座铁塔。背着近10公斤的工具包,二人一路跋涉,来到016号塔下。晏振拿出望远镜,开始认真检查导线、绝缘子、金具是否存在缺陷,有无异常。

“一定要仔细观察,看线路上的附件是否完好。”尽管已经能独当一面,师父王动力还是不厌其烦,叮嘱他要注意的细节。检查完两座铁塔间的线路,晏振又拿出工具,仔细敲打,检查塔基处的螺丝是否紧实,“接地电阻检测至关重要,保证线路不受雷雨等天气影响,一定要把螺丝拧紧。”

王动力已经在输电岗位上工作了33年,和徒弟晏振“结缘”已有12年。王动力告诉记者,他们每日要巡检15至20个铁塔,步行8至10公里,日行三万步左右。十余年来,无论是逢年过节,还是寒冬酷暑,他们保电的脚步走遍了巡视的每条山间小路、每座丛林峡谷。

### 确保供电,元旦派出逾1.5万名抢修员

巡线员是电力系统中较为艰苦的岗位,夏天的山里到处都是蚊虫和蛇蚁,冬季巡线的山路崎岖湿滑,路边还有很多干枯的树枝和植物。为了照顾徒弟,细心的师父总是在前面走出一条路,以减少树枝对于后面徒弟的刮蹭。

十余年来,师徒俩已经形成了无比的默契,谈及初心,异口同声:“大家洋溢的幸福笑脸,就是对我们每个电网人工作最大的认可。”检查完这座铁塔,师徒俩又赶向下一座山头。身后的两条超高压线路,不仅肩负着长株潭的供电稳定,还影响江西、湖北等周边省份的用电安全。

不止这一对结伴“师徒”。记者了解到,元旦期间,国网湖南电力共投入了2964辆抢修车辆和73辆应急电源车,派出抢修人员15735名,全力确保假期供电的安全可靠。

## 假期客流量大,家长太大意 长沙这一警务室两天“捡”了15个娃



扫码看视频

三湘都市报1月1日讯 元旦假期以来,长沙地铁1号线持续迎来客流高峰。记者1月1日从长沙市公安局公交治安分局获悉,假期头两日,尚双塘派出所长沙五一广场地铁站警务室,接连“捡”了15个娃。

2023年12月30日18时许,来自江西吉安的两兄弟从五一广场地铁站绿色通道进站后,不慎跟家人走散。兄弟俩左顾右盼站在通道口不知所措,驻站警力巡逻发现后,将他们带回警务室照料并联系其家人接走。

谁知两兄弟刚走,又有一名小男孩被送到警务室。原来,他跟爷爷拌嘴赌气,便独自乘地铁来到了五一广场。随后,民警联系其家属。很快,爷孙重归于好手牵手向民辅警道谢后离开。

2023年12月31日20时,一女子带着姐弟搭乘地铁1号线出行,中途接电话时,暂时松开了小男孩的手,就被客流冲散了。民警巡逻时看到了哭泣的小男孩,便紧急联系其家长,助其找到家人。

2023年12月31日16时40分,一母亲报警称女儿走失,民警了解女孩特征后,立刻调取监控寻找。短短一分钟后,民警就在站台发现了小女孩踪迹并将其带到母亲身边。

据统计,元旦假期头两日,长沙五一广场地铁站警务室,先后“捡”到15名小孩。

警方提醒,节假日期间,丢娃的警情数量倍增。如果带着小孩出行,一定要照顾好小孩,以免在人流中走散。 ■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 邵青